



Naše vesnice SVĚRADICE



Vážení spoluobčané,

rok 2012 je už v plném proudu a do rukou se Vám dostává první letošní číslo **Našich novin**, které budou letos opět vydávány každé dva měsíce a snahou redakční rady zůstává, aby jste v nich našli veškeré potřebné informace o dění v naší obci a k tomu mnoho dalších zajímavých článků. Poslední den loňského roku se v režii Obce Svěradice uskutečnila tradiční silvestrovská zábava a účast na ní byla, podobně jako loni, velmi malá. Nebudu rozebírat proč, protože těch důvodů je mnoho a jsou rozdílné podle věkových kategorií, ale pro nás z toho vyplyvá jednoznačné rozhodnutí – příští rok Silvestra pořádat nebudeme. Peníze, které bychom opět prodělali, potřebujeme pro důležitější věci. Následující Novoroční pochod proběhl, za aprílového počasí s tradiční občerstvovací zastávkou ve Slatině, za mnohem většího zájmu, ale i na této akci se jiné roky scházelo více lidí. Přesto skoro 150 lidí je hezké číslo a za pravého zimního počasí by bylo určitě daleko větší.

První den letošního roku, to znamená 1. ledna 2012, se novými nájemci „Hospody U Turků“ stali paní Daniela Beránková a Hana Kvasničková, které obě už „de facto“ v posledním čtvrtletí loňského roku hospodu provozovaly, ale „de jure“ tomu je až od nového roku. Minulý provozovatel, firma SILOVSKÝ s.r.o., ukončila pronájem na svoji vlastní žádost a její některé finanční závazky vůči Obci Svěradice jsou dosud neuhrazené a řeší je náš právník pan JUDr. Kubeš. Co odešel dlouholetý provozovatel pan Šimanovský, nemá obec ve výběru „hostinských služeb“ šťastnou ruku. Všichni si dobře pamatujeme na pana Sedláčka, který měl velké plány a nakonec to skončilo obrovským fiaskem a dluhy, které dodnes nejsou zaplacené. Podobný osud měla éra pana Silovského, který sice měl hodně dobrý rozjezd, vládla všeobecná spokojenost, ale po rodinných problémech se vše změnilo a dopadlo to tak, jak to dopadlo. Proto si určitě všichni přejeme, aby se děvčatům dařilo a svěradická hospoda měla dobré jméno jak u místních, tak u přespolních a rovněž tak u těch, co tady jen projíždí a zajedou na oběd nebo jen tak posedět. Držíme jim palce, protože dobré prosperování hospody je určitě v zájmu nás všech.

Teď několik nových informací o plánovaných investičních akcích. Na zateplení KD a rekonstrukci kotelny byla podána žádost o dotaci z Evropských fondů a o tom zda uspějeme bude známo během dubna, nejpozději května. V současnosti je v běhu žádost o stavební povolení a tam by neměl být problém. Druhá velká akce „Rekonstrukce a odbahnění Mlýnského rybníka“ se zatím zadrhla na stanovisku ochranářů přírody a také památkářů, ale i tady je vše na dobré cestě a během krátké doby by mělo být vše pozitivně vyřešeno. Je zde však nový závažný problém a to ohledně výběrového řízení na prováděcí firmu, protože od 1. dubna bude platit nový zákon, který bude daleko přísnější a celé výběrové řízení také o hodně finančně nákladnější. Proto v těchto dnech jednáme s několika firmami, které by nám výběrové řízení provedly ještě podle stávajícího zákona a my tím tak ušetřili nemalé finance. V případě, že se to v tomto šibeničním termínu podaří stihnout, bude s vybraným subjektem podepsána smlouva o smlouvě budoucí s tím, že stavba se bude realizovat jen v případě, že na ni obec dostane dotaci. Je ale skoro jisté, že samotné práce nezačnou letos a vše se posune nejméně o jeden rok.

pokračování úvodu starosty V. Duška na straně č.2

Z OBSAHU DNEŠNÍCH NOVIN

novoroční pochod od Obecního úřadu Svěradice do hospody U TURKŮ tamtéž



charitativní sbírka s humanitárním zaměřením – obrázky uvnitř listu



o kamenolomu ve Slatině – jak se tam dříve pracovalo, o kamenících a jejich úspěšných realizacích v Praze i jinde



- ale i o finančních rozpočtových nákladech naší obce na rok 2012 jak v nákladech, tak příjmech

- o našem mysliveckém spolku a myslivosti vůbec

- zpráva z plesové sezony

- střípky atd.

mot

Události, zajímavosti, střípky.....

■ Největší návštěvnost měl ples myslivců 25. prosince loňského roku, na sto osmdesát hostů se příjemně bavilo s kapelou Experiment. Zato o silvestrovskou zábavu a plesy hasičů 14. ledna i sportovní 4. února nebyl příliš velký zájem. Sešlo se vždy něco málo přes sedmdesát hostů, ale tombola se vždy zdárně prodala a ani zábava nevázla.

■ Novoroční pochod doprovázel mrazivý vítr, ale o „zahřátí“ sto padesáti účastníků se ve Slatině opět postaral pan Míla Soukup s občerstvením od OÚ Svěradice. Také v místní hospodě bylo po náročném túře plno.

■ Masopustní průvod vyrazí od obecního úřadu na obchůzku po domech v sobotu 18. února odpoledne ve 13.30 hodin. Snad už nebude masky doprovázet silný mráz, který v naší republice panuje už čtrnáct dní.

■ Od prvního března už nebudou popelnice vyváženy na loňskou známku. Proto si občané mohou známku pro letošní rok vyzvednout dříve, než je splatnost místního poplatku za odpad, a to je konec dubna. Výše místního poplatku zůstává nezměněna. Na osobu s trvalým bydlištěm, nebo za chalupu je stále 400,- Kč. Poplatek ze psů je splatný do konce března.

■ Dětský maškarní ples se koná v sobotu 17. března ve 14.00 hodin na sále Kulturního domu Svěradice. Děti se mohou těšit na zábavu s diskotékou, zákusky a tombolu pro každou masku.

■ Mateřská škola Svěradice vyhláší zápis nových dětí na pátek 7. března.

■ V sobotu 25. února se ve vestibulu Kulturního domu Svěradice uskuteční v 18.00 hodin přednáška pana Fibicha se zaměřením na léčivé a lázeňské prameny.

■ Těšit se můžeme na Šumavanku, která k tanci a poslechu zahraje od 15ti hodin v neděli 4. března na sále Kulturního domu Svěradice.

■ V sobotu 9. března se uskuteční na sále Kulturního domu Svěradice od 21.00 hodin zábava EXTRABAND. Kapela Ukradený vjezy se zde představí na zábavě 21. dubna. Těšit se můžeme také na posezení s režisérem Zdeňkem Troškou, které je plánované na jarní měsíce.

V měsících březnu a dubnu oslaví několik našich spoluobčanů významná životní jubilea. Všem jmenovaným do dalších let přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí a dny plné radosti.

Březen

Chaloupková Anna (čp. 106) 2. 3. 65 let Klečka Karel (čp. 63) 10. 3. 70 let

Větrovcová Anna (čp. 65) 6. 3. 67 let

Duben

Kollárová Milada (čp. 122) 3. 4. 74 let Augustin Jaroslav (čp. 66) 21. 4. 72 let

Podlešák Jan (čp. 82) 10. 4. 65 let Opalecký Antonín (čp. 107) 21. 4. 76 let

Korbelová Anna (čp. 55) 14. 4. 67 let Podlešáková Božena (čp. 82) 22. 4. 66 let

Kovaříková Marie (čp. 16) 16. 4. 62 let Pleyerová Zdeňka (čp. 111) 27. 4. 67 let

jka

Začátkem února jsme rovněž zažádali o dotaci na údržbu místních komunikací z krajského fondu „Obnovy a rozvoje venkova“ a v případě úspěchů bychom tak mohli alespoň částečně opravit různé díry a výmoly přímo ve vesnici a také další část silnice na Komušín.

Obec Svěradice má, mimo jiné, v plánu pořádání různých besed se zajímavými lidmi a hned ta první se uskuteční v sobotu 25. února ve vestibulu kulturního domu a bude o *léčivých a zázračných pramenech v našem okolí*. Protagonistou bude známý strakonický básník, antikvář a nakladatel, pan Ondřej Fibich, který ke svému vyprávění přidá ještě promítání mnoha krásných diapositivů. Je to pokus připravit pro naše spoluobčany něco nového a obohatit tak kulturní program v naší obci. V případě, že bude zájem, jsme připraveni v tomto pokračovat a zajistit další poutavé besedy na různá témata.

Závěrem Vám všem přeji, aby jste ve zdraví přečkali současné velmi mrazivé období, v příjemné atmosféře si užili nadcházející Masopustní víkend a v očekávání lepšího počasí se těšili na pomalu, ale přece jen blížící se jaro.

Václav Dušek - starosta

Tříkrálová sbírka 2012

realizovaná u nás, ve Svěradicích, dne 7. ledna 2012 s výtěžkem
9 321,-Kč

Ředitelka Oblastní charity Horažďovice Mgr. Šárka Kordová osobním dopisem poděkovala našemu panu starostovi za podporu této sbírky. Všem dárcům děkuje za projevenou štědrost.

V celém našem regionu se vybralo 186 538,-Kč. Zúčastnilo se celkem 61 skupin koledníků. Na celorepublikové konto byla zaslána celá částka, 65% byla vrácena zpět na charitní práci, říká ředitelka Oblastní charity.

Skupiny koledníků se svými vedoucími obrazem i jménem



↑ ing M. Šulcová – Maruška Šulcová, Nikolka Pšečná,
Adélka Makovcová

stránku připravil mot foto Jana Dvořáková a mot

Václav Šulc – Fanoušek Marc, Pavlík Dvořák. Karolínka Dvořáková



Obě skupiny promíchaně



